



埃雷尔森



孔卡

中国足球提升“内功” 指不上“外力”

近日，效力于中超江苏舜天队的巴西外援埃雷尔森通过媒体表达了“愿意加入中国籍”的想法，这个想法实际也迎合了当下部分国内职业俱乐部的诉求，因为一旦类似埃雷尔森这样的球员加入中国籍，那么就会给俱乐部腾出更多外援名额。而同样在近期，部分中甲俱乐部相中中国香港队归化球员的传闻不脛而走，在国内各级职业联赛随大溜般烧钱加剧“军备竞赛”、我国内地球员技术水平整体仍处于较低水平的今天，各俱乐部似乎都在绞尽脑汁“找捷径”拔高竞争力，只不过政策壁垒让愿望暂时停留在幻想中，中国足球提升“内功”，靠归化强力外援或“进口转内销”行不通！

想加入中国籍？
埃雷尔森恐怕只是说一说而已

近日，在接受媒体采访时，舜天队现年30岁的巴西外援埃雷尔森表示，自己愿意加入中国籍。且不说埃雷尔森的愿望是不是真切、够不够强烈，就算他真心想加入中国籍，其难度之大恐怕也会超出他的想象。资料显示，外籍人员加入我国国籍，需严格依照我国“国籍法”。其中有关外国人加入中国籍须满足三条基本标准：中国人的近亲属；定居在中国的；有其他正当理由。标准的表述看似简单，但入籍必须要满足“拥有外国人永久居留证（我国绿卡）”这个先决条件。至于获得我国“绿卡”的条件也有严格要求，比如获得投资人员绿卡者需要在我国进行相当数额的持续投资；获得技术人员绿卡者需要类似高级职称这样的条件，同时要在诸如重点高校、国家重点工程项目或重大科技项目企事业单位连续任职多年。有专家分析认为，对有意加入我国国籍的外国人而言，持国家特许人员（有特殊成就）绿卡入籍恐怕最为便捷，顶尖运动员就在这个范畴之列。不过埃雷尔森在国际足坛并未取得显著成就，对中国足球也谈不上贡献巨大，他获得此类绿卡的难度非常大。此外，外国人加入中国籍前必

须在华居住达到一定的年限，如果欲以夫妻关系入籍，须至少在我国居住5年。虽然埃雷尔森2009年就加盟舜天队，但即便他能够获得我国“绿卡”，还需要向我国有关部门提出入籍申请，并经过严格的审批程序，目前他已经年满30岁，等到所有程序走完之后，他的战斗力还剩几成？而根据我国“国籍法”，双重国籍不被允许，难道埃雷尔森回乡探亲乐意一次次办理签证手续？知情人坦言，“就像当年国安队的安德雷斯、上港的孔卡一样，即使他们说了想加入中国籍，可能也只是一时兴起，能当真吗？”

盯上香港归化外援
国内俱乐部“小算盘”引足协警觉

在上个月世预赛40强赛中国香港队与中国队比赛期间，主队几名归化外援的不俗表现给人留下深刻印象，也吸引了部分内地职业俱乐部的目光，很快香港媒体曝出了包括泰达、梅州客家等内地俱乐部向中国香港队归化球员抛出橄榄枝的消息。随着近年来我国香港球员赴内地职业联赛踢球个例的不断增多，这些球员是否以“外援”身份参加内地及亚足联组织的比赛的问题引起了争论。中国足协为促进港澳台地区与内地足球的交流，为港澳台地区球员

加盟内地职业俱乐部设立了特殊的转会规定，其球员参加内地联赛、足协杯赛将不占据外援名额，但因为中国足协与香港足总为国际足联旗下不同会员单位，因此这些球员须以“外援”身份参赛。

昨天下午，中国足协竞赛部、注册办等职能部门就新赛季国内足坛转会工作举行讨论会，而港澳台球员的身份问题是讨论重点。今年初，为确保内地俱乐部所引进中国香港球员的“质量”，转会办法特别规定，这类球员必须为中国香港队球员，不过由于香港足总此番招募多达9名归化球员，且其中相当一部分球员的能力明显强于队内华人球员，那么如果这些球员仍以内援身份加盟内地球队，很可能对其他俱乐部构成不公平竞争。足协有关人士表示，“新一年的转会办法，我们必须将香港归化球员的问题想周全，我们已经注意到有些俱乐部的小算盘。”

**归化强援、“进口转内销”
都不能拔高中国足球内功**

一位常年为国内职业俱乐部运作外援的国际足联持证经纪人昨天对记者表示，恒大作出示范后，内地职业俱乐部纷纷效仿重金引援、引进名帅路数，这股风甚至“吹”到中甲联赛，看看今年河北华夏幸福是如何通

过豪华投入冲超成功的，大家就会清楚资本足球在国内已经势不可挡，这种趋势至少在短期内还会持续下去。如果哪家俱乐部不能真心投入，不能大手笔投入，别说争冠，保级形势都会非常严峻，而目前内地球员整体水平不高，既然联赛仍被广大强力外援把持，那么俱乐部就会不计成本地加大外援方面的投入力度。由于单季外援引进名额有限，因此内地俱乐部希望通过将香港队“进口”归化外援“内销”进来，在壮大实力的同时也腾出更多外援名额。如此做法不止涉嫌不公平竞争，还可能进一步抑制内地球员的发展空间。“本来中超、中甲阵地都被外援占据，如果来自香港队的归化外援只占据内援名额，那么内地球员就更为被动。”这位经纪人说。业内人士还指出，虽然投资人投入的热情高涨，但他们更多追求强援、名帅带来的立竿见影的明星效应和成绩，对于中国足球基础建设的贡献恐怕仍微不足道，就像国足主帅佩兰在接受法国媒体采访时所说的，“中超顶级球队在法甲也就排在10名开外，中国足球低年龄的人才培养与供给很不到位……”有国内职业教练也坦言，“类似引进归化球员的非常规手段并不是不可以尝试，但这种尝试不足以从本质上改变中国足球整体水平低下的现状。”

终身停赛 中国冰球开出“史上最重”罚单

针对几日前在本赛季全国男子冰球联赛中发生的恶意犯规事件，国家体育总局冬季运动管理中心3日开出中国冰球“史上最重”罚单，给予伤人球员郎兵宇终身停赛、停教的处罚，并取消其参加中国冰球协会组织的一切赛事和培训资格。

本赛季全国男子冰球联赛第二站于11月25日至27日在哈尔滨举行。在26日齐齐哈尔队和承德避暑山庄队的比赛中，齐齐哈尔队的郎兵宇在队友与承德避暑山庄队黄鹏发生对抗时，从侧面故意用肘部冲撞黄鹏的头颈部，并用拆去杆套的冰球杆末端猛击对方左腮，造成其当场昏厥。入院急救后，黄鹏三颗牙齿脱落，受伤部位缝了40余针。

事件发生后，冬季运动管理中心迅速介入调查，并立即叫停了本站联赛。冬季运动管理中心副主任王志利告诉记者：“虽然冰球是一项身体对抗很激烈的运动，甚至允许场上球员打架，但是规则对冲撞和打架都做了细致严格的规定。比赛有录像，有意还是无意很明显就能看出，这也许不是中国冰球史上‘最恶劣’的犯规，但是伤人最严重的。”

3日，冬季运动管理中心开出罚单：一、给予齐齐哈尔队郎兵宇终身停赛停教处罚，取消其参加中国冰球协会组织的一切赛事和培训资格；二、给予齐齐哈尔队主教练刘文停止国家队教练员入选资格一年，取消其一年内以教练员身份参加中国冰球协会组织的赛事和培训资格，日期从2015年11月26日至2016年11月25日。在今后的比赛中如其带队再发生类似的恶意犯规，将加重处罚；三、责令齐齐哈尔队和上述人员写出书面检查，并报国家体育总局冬季运动管理中心；四、在开展冰球运动的相关单位对上述人员进行通报批评。

“这个处罚程度应该说是最重的处罚之一。处理意见昨天上午出来后，我们和双方都进行了沟通，各方对这个结果还是比较一致的。”王志利对记者说，“2022年冬奥会将在北京召开，这是冬季运动发展的大好机会，我们绝不允许这种恶意伤人事件有一席之地，从严处罚也是为杜绝以后再出现类似的事情。”

（本版稿件均据新华社）



张呈栋国王杯亮相创历史

3日，在2015-2016赛季西班牙国王杯1/16决赛首回合的一场比赛中，巴列卡诺主场迎战赫塔菲，中国球员张呈栋首发出场，上演西班牙国王杯首秀，这是中国球员第一次亮相西班牙国王杯赛场，成为中国海外球员史上的里程碑，但长达4年半欧洲五大联赛赛场无中国球员的尴尬纪录依然在延续，已经连续8轮落选巴列卡诺大名单的张呈栋西甲首秀依然遥遥无期。